

## 今日关注

## 拯救异国病童 洛阳汉子完成捐献

作为我市跨国捐献造血干细胞“第一人”，石国庆说自己也是一名父亲，希望接受救助的孩子能早日康复



核心提示

□记者 李砺瑾 通讯员 李战功/文 记者 李卫超/图

昨日下午3点20分，在位于北京的中国人民解放军空军总医院血液科，经过3个多小时的采集，145毫升造血干细胞悬液从石国庆的血液中分离出来。石国庆来自郑州大学附属洛阳中心医院，他是洛阳市首位跨国捐献造血干细胞的志愿者。

今天，这袋造血干细胞悬液将交给韩国红十字会，在最短时间内去拯救韩国一名两岁白血病患儿的生命。

## 1 一接到电话，他冒雨又去打了一针动员剂

11日，带着家乡人民满满的祝福，在郑州大学附属洛阳中心医院工作的石国庆，踏上了赴北京捐献造血干细胞之路。为了更好地照顾他，他的妻子带着9岁的儿子也一起来到北京。本报派出记者全程采访，记录我市首例跨国捐献造血干细胞的过程。

从12日开始，石国庆每天打一针动员剂，这是为了让造血干细胞“加班加点”工作，能够更多地释放到血液中，为捐献作准备。

在打动员剂的这几天时间里，石国庆每天早上6点多起床，然后来到所住酒店附近的中国人民解放军空军总医院，打一针动员剂后，他才会和妻子、孩子一起吃饭。

15日，在捐献前一天夜里，北京下起了阵雨，晚上10点，石国庆接到医院打来的电话，需要临时再打一针动员剂。

石国庆二话没说，立刻来到医院打了一针，然后才回到住处休息。



这袋造血干细胞悬液承载着爱心和希望



捐献结束后，第一个电话打给父母



石国庆捐献完毕后，中华骨髓库河南省分库相关负责人向他颁发荣誉证书

## 2 历时3个多小时，捐献145毫升造血干细胞悬液

昨日上午11点30分，石国庆、他的家人、洛阳市红十字会赈济部部长郭祺以及洛阳晚报记者一起来到中国人民解放军空军总医院，这里是国内唯一一家承接中华骨髓库涉外造血干细胞采集工作的单位。在这里的血细胞采集室内，石国庆将捐献造血干细胞。

11点45分，石国庆躺在床上，工作人员将血细胞分离机上的两根导管连到他的双肘静脉处。分离机启动后，不到两分钟，石国庆体内的血液就从他右臂的导管里缓缓流出，进入分离机，在分离机分离出造血干细胞后，血液又通过另一只手臂输回他的体内。

负责此次采集工作的该院血液科副主任技师朱培瑜说，人体内的血液一般占全身体重的6%~8%，石国庆的体重为59公斤，根据体重，分离机设定血液循环量为1万毫升。这意味着，石国庆全身的血液要在体外循环

2遍多，才能从中提取足够的造血干细胞。

“没事，就跟献血差不多。”看到妻子一直关心地看着自己，石国庆笑着说。

在接下来的3个多小时里，洛阳晚报记者一直在医院里关注着石国庆捐献造血干细胞的全过程。下午3点20分，分离机分离出145毫升造血干细胞悬液。这袋造血干细胞悬液，有望拯救韩国那名两岁患儿的生命！

在石国庆捐献完毕后，中华骨髓库河南省分库负责人张书环也代表省红十字会来到采集室，将荣誉证书交到石国庆手上，证书里写道：“石国庆先生，感谢您成为一名光荣的造血干细胞志愿捐献者，您的伟大善举将使血液病患者重获新生。”洛阳晚报记者看到，证书上还有“NO.437”的编号，这代表着石国庆是我省第437位造血干细胞捐赠者，同时他也是我省第15位为境外患者捐献造血干细胞的志愿者。

## 3 捐献结束后，他第一个电话打给父母

昨日上午，在石国庆开始捐献之前，洛阳市人民政府副市长、红十字会会长王敬林发来短信，短信中写道：爱心没有国界，您的奉献将给他人带来生的希望，您是我市跨国捐献第一人，也是我市的骄傲！

在北京这几天，石国庆一直接到洛阳的亲戚和同事们的电话或者短信。面对大家的关心，石国庆也很想通过本报对所有关心他的人说声谢谢！

捐献结束后，石国庆说，第一个电话他最想打给家里的父亲和母亲。这次他来北京，80多岁的父母在家一直牵挂着。

石国庆的妻子宋娜说，丈夫还有

3个姐姐和1个哥哥，父亲和母亲在偃师老家身体很不好，身边离不开家人照顾。丈夫很孝顺，每周都会回老家给父亲洗澡，照顾母亲。在今年3月接到市红十字会电话后，他一直都没有跟父母提起过此事，直到来北京前一天，家中的父母才得知此事。老人们支持儿子捐造血干细胞救人，也关心着他的行程。石国庆在北京这几天，往往还没等到他给家里打电话，父母的电话已经打来，问他在北京过得怎么样，并叮嘱他要照顾好身体。

昨天下午，石国庆拨通了父母的电话。“妈，您放心吧，我已经捐完了，没啥事，抽出来也就半袋牛奶那么多。”他在电话里这样对母亲说道。

## 4 本报率先报道，引发众多媒体关注

经过本报首次报道之后，石国庆跨国捐献造血干细胞的大爱精神也引发了众多媒体的关注。

昨日下午1点多，中央电视台新闻中心记者来到血细胞采集室，对正在捐献造血干细胞的石国庆进行采访。采访中，石国庆道出了对远在韩国的那名白血病患儿的祝福：“我也是个孩子的父亲，我祝愿那个孩子早日康复，茁壮成长，能捐给他（造血干细胞）我也很高兴。”

而当被问到捐献造血干细胞有没有担心过自己的身体时，石国庆平静地说：“跟救人相比，那简直是微不足道的。”

谈及捐献的初衷，石国庆说，当时报名时，他的孩子还不到1岁，他想给孩子做一个榜样。通过这次捐献，他希望孩子将来也加入中华骨髓库志愿者的行列，将爱心传递下去。

与此同时，光明网、河南电视台、洛阳电视台等媒体也派来记者现场进行采访。

昨日下午3点40分，经过短暂的休息，石国庆在大家陪伴下，离开了医院。今天，这袋造血干细胞悬液将交给已经在北京等待的韩国红十字会工作人员。接下来会发生什么故事？请继续关注我们的报道。